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VERBALE  N° 39

SEDUTA DEL  10.10.2023
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 10 (dieci) del mese di ottobre, la Commissione 2 è convocata in 
modalità online, secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale Prot. N° 
109985  del  31  marzo  2022  e  secondo quanto  previsto  dall'art.  22  del  Regolamento  del  Consiglio 
Comunale in sede consultiva, alle ore 9,00 con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Esame ed espressione di parere sull’OdG N° 872/23 “Il mercato dalle mura di Santa Rosa in 

Pier Vettori e due banchi a Pontignale - collegata a Prop. di Delibera N° 32/23  proponenti: 
Alessandro Draghi, Jacopo Cellai;

 Varie ed eventuali. 

Alle ore 9,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti,  Masi, Bocci, Bundu,  Cocollini,  D’Ambrisi,  Di 
Puccio, Draghi, Felleca, Piccioli, Rufilli,  alle ore 9,07 Giorgetti;
 
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 
Per lo streaming della videoconferenza è presente Catia Pratesi.

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara                     
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 9,08 essendo presente il numero legale.

Il Presidente presentando l’argomento all’o.d.g afferma che è stata riconvocata la seduta odierna per 
esprimere il parere rispetto ad un O.d.G riportato in Commissione dall’Aula di Consiglio; l’atto infatti è 
collegato Prop. di Delibera N° 32/23 ed è relativo ad una proposta  di spostamento di un mercato, at-
tualmente posto sotto le mura di Santa Rosa, in piazza Pier Vettori e l’istituzione di banchi a Pontignale. 
Il Presidente, rispetto all’esame dell’atto avvenuto nella seduta del 3.10.2023 afferma che, durante la di-
scussione, era nata l’esigenza di apportare alcuni emendamenti all’o.d.g.  con la disponibilità del propo-
nente.
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Alle ore 9,11 il Consigliere Nicola Armentano entra in videoconferenza.

Il Consigliere Draghi prende la parola per presentare gli emendamenti apportati al testo dell’O.d.G.
Era un OdG, afferma il Consigliere, presentato il 31 luglio, ultimo giorno di Consiglio prima della pausa 
estiva, durante il quale si parlava dei mercati rionali e delle fiere, argomenti contenuti nella Delibera sul 
Piano Comunale per l’esercizio su aree pubbliche. Nel primo punto si chiedeva la possibilità di speri-
mentare un giorno settimanale di mercato rionale a Pontignano, una zona molto distante dal centro di 
Firenze ma anche molto distante dal centro dell'Isolotto del Q. 4; l’altro punto quello di  ipotizzare il 
trasferimento del mercato lungo le Mure Santa Rosa in piazza Pier Vettori, appena  ristrutturata e valo-
rizzata qualche anno fa dall'Amministrazione comunale. Il Consigliere afferma di aver accolto il consi-
glio del Consigliere Piccioli che in questa Commissione è intervenuto a più riprese, relativo alla possibi-
lità di valutare non soltanto  se ci sono le esigenze degli abitanti ma anche la disponibilità degli ambu-
lanti a collocare 1 -2 banchi a Pontignano per evitare che l'Amministrazione comunale faccia un bando 
che vada clamorosamente deserto; nel secondo punto relativo a istituire un tavolo di concertazione par-
tecipato per valutare tutti i pro e i contro di spostare il mercato di Santa Rosa dal Q.1  e portare i banchi 
oltre il confine nel Q. 4, comunque metterlo in una collocazione un pochino più esposta al traffico vei-
colare, dove è possibile fare maggiore affari senza perdere i clienti vecchi; anche in questo caso fare del-
le valutazioni dal punto di vista di logistica e di mobilità. Una proposta pertanto,  non tanto dove mette-
re i banchi ma dove collocare i furgoni che servono agli ambulanti per montare e smontare il mercato. 
Rufilli Mirco ringrazia sia il consigliere Draghi che il Presidente perché il secondo punto dell'emenda-
mento va non soltanto a cercare di capire s’ è fattibile o meno il tutto ma anche un'interlocuzione con i 
cittadini;  non è lo spostamento in sé che può preoccupare il rione, è quanto la mancanza di un punto 
rionale perché esso costituisce un servizio per i cittadini  in un rione che purtroppo sta subendo una 
trasformazione importante.
Sugli emendamenti esprime considerazioni anche il Consigliere Piccioli, condividendo gli emendamenti 
che vanno in linea a ciò che era stato detto nella seduta precedente.
Il Presidente Conti propone l’emendamento per il secondo punto del dispositivo e si apre un breve di-
battito per la formulazione di esso.
La Consigliera Bundu si trova  daccordo con i punti di vista espressi dal Consigliere Rufilli sugli sposta-
menti dei banchi del mercato che sono succeduti nel tempo nel quartiere e sul concetto di mercato rio-
nale inteso come servizio al cittadino che verrebbe a mancare nella zona centrale. La Consigliera affer-
ma che oggi si asterrà dal voto per valutare meglio ciò che accadrà durante la discussione in aula di 
Consiglio.
Alle ore 9,29 esce dalla videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini.
Il Vicepresidente Masi ritiene gli emendamenti  condivisibili e di interesse; vorrebbe capire se era stata 
fatta una verifica su piazza Pier Vettori poiché è a conoscenza che la piazza era stata progettata senza la 
predisposizione di eventuali attacchi per l'acqua e per la corrente che potessero giovare alla collocazione 
delle bancarelle. Il Vicepresidente condivide gli intenti dell’O.d.g e si dichiara firmatario dell’atto.
Il Consigliere Draghi riprendendo la parola afferma di accettare le proposte di emendamento e disponi-
bile a rendere l’atto di Commissione qualora tutti i commissari fossero favorevoli. Il Consigliere nel ri-
spondere a Masi, propone di fare un sopralluogo in Piazza Pier Vettori per verificare l’adeguatezza dei 
servizi.
Il Vicepresidente Masi ribadisce la necessità di verificare con i tecnici se la predisposizione dei collega-
menti sono in sicurezza e non provvisori.
Al termine degli interventi, il Presidente passa all’espressione di parere dell’atto e accerta la presenza dei 
Consiglieri: Conti, Masi, Armentano, Bocci, Bundu, D’Ambrisi, Di Puccio, Draghi, Felleca, Giorgetti,  
Rufilli.
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e pone in votazione il seguente atto:  OdG N° 872/23.
Al momento della votazione non risulta collegato il Consigliere Piccioli.
La Commissione esprime:  Parere Favorevole con emendamenti accolti dal proponente.
10 voti favorevoli: Conti, Masi, Armentano, Bocci, D’Ambrisi, Di Puccio, Draghi, Felleca, Giorgetti,  
Rufilli;
1 astenuto: Bundu.
* Si dichiarano firmatari dell’atto anche la Consigliera Barbara Felleca e il Vicepresidente Lorenzo Masi.
Approvato il verbale N° 28 del 18.07.2023

Nella seduta odierna è approvato il verbale N° 28 del 18.07.2023.

Il Presidente Enrico Conti avvia le conclusioni e dichiara chiusa la seduta alle ore 9,41

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola     
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 12.12.2023

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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